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Οι παρενέργειες του… καύσωνα! 
 

 Το θερμόμετρο ανεβαίνει μέρα με τη μέρα και η επίδραση του καύσωνα είναι σημαντική 
στην ανθρώπινη δραστηριότητα. Πώς αλλιώς να εξηγήσει κανείς τη χθεσινή ανακοίνωση της 
“Ενωτικής Κίνησης Δικαστικών Υπαλλήλων”; 

 
 Η ανακοίνωση – που αναρτήθηκε το απόγευμα - αναφέρεται στα σοβαρά προβλήματα 
που εντοπίζονται στο κτήριο του Εφετείου Αθήνας λόγω της υπολειτουργίας και των βλαβών 
στα συστήματα κλιματισμού για ένα ακόμη καλοκαίρι και καταλήγει στην εξής πρόταση: 
 “Ενόψει κύματος καύσωνα που αναμένεται την επόμενη βδομάδα ζητάμε να υπάρξει 
έκτακτη συγκλιση του ΔΣ του ΣΔΥΑ που θα επικαιροποιεί παλαιότερη από- φαση και αναφέρει 
ότι: Ημέρες που η θερμοκρασία θα υπερβαίνει τους 36 βαθμούς C και από ώρα 12.00, οι 
δικαστικοί Υπάλληλοι θα ΑΠΕΧΟΥΝ από τα καθήκοντά τους σε όσα γραφεία δε λειτουργεί 
σύστημα ψύξης και δεν υπάρχει δυνατότητα εργασίας σε κλιματιζόμενο χώρο”. 
 

 Τι το παράξενο θα μπορούσε να πει κανείς. Το περίεργο είναι ότι, αρκετές ώρες πριν, η 
“Αγωνιστική Συσπείρωση Δικαστικών Υπαλλήλων” είχε προτείνει στο ΔΣ του ΣΔΥΑ την έκδοση 
ανακοίνωσης του Συλλόγου σχετικά με το θέμα, η οποία και κατέληγε: 
 “Σε κάθε περίπτωση και όπου δεν έχουν ληφθεί τα κατάλληλα μέτρα, οι δικαστικοί 
υπάλληλοι που εργάζονται σε μη κλιματιζόμενους χώρους κατά τις ημέρες που η θερμοκρασία 
θα υπερβαίνει τους 35 βαθμούς και μετά τις 12.00 μ. μ. θα ΑΠΕΧΟΥΝ από τα καθήκοντα τους 
με σκοπό την προστασία της υγείας τους”. 
 

 Στην πρόταση της “Αγωνιστικής Συσπείρωσης” απάντηση δεν πήραμε από τα υπόλοιπα 
μέλη του ΔΣ. Φανταζόμαστε ότι μάλλον η “Ενωτική Κίνηση” συμφωνεί και αυτό... θέλησε να 
κάνει γνωστό με την ανακοίνωσή της ή μάλλον ότι θεωρεί λίγους τους 35 βαθμούς;  
 

 Βέβαια, οφείλουμε να σημειώσουμε, ότι ανάλογη ανακοίνωση δεν εκδόθηκε πέρυσι όταν 
και στις 11-6-2024 η πλειοψηφία των μελών του τότε ΔΣ του ΣΔΥΑ (ΑΣΚ, «Ενωμένοι», ΔΑΚΕ 
τότε, “Ενωτική Κίνηση” σήμερα) αποφάσισε να μην ανανεωθεί η απόφαση για αποχή από την 
εργασία που είχε ληφθεί ομόφωνα τα προηγούμενα χρόνια, ενώ αρχικά διατυπώθηκε και η 
άποψη ότι εφόσον το ΥΠΕΣ εξέδωσε σχετική εγκύκλιο, ο Σύλλογος δεν χρειάζεται να κάνει 
κάτι! 
 

 Στην ουσία του πράγματος (και όχι στο πεδίο των εντυπώσεων) και για την προστασία 
της υγείας των συναδέλφων, επιβάλλεται: 
- Η άμεση έκδοση ανακοίνωσης του Συλλόγου και η ανανέωση της απόφασης για αποχή από 
την εργασία σε συνθήκες καύσωνα και εφόσον δεν ληφθούν τα απαραίτητα μέτρα. 
- Η άμεση παρέμβαση στις Διοικήσεις – και ειδικά του Εφετείου – για να λάβει τα αναγκαία 
μέτρα, τα οποία δεν μπορεί να περιοριστούν στην παροχή ανεμιστήρων ή άλλων μέσων που 
δεν μπορούν ν’ αντιμετωπίσουν το πρόβλημα.  
- Ο Σύλλογος να βγει μπροστά για τη διεκδίκηση μέτρων προστασίας, την προστασία από τη 
θερμική καταπόνηση και την εφαρμογή στην πράξη της απόφασης για αποχή με κάθε μέσο και 
τρόπο, ακόμη και με κινητοποιήσεις και διακοπές εργασιών. 
- Κανείς να μην δουλέψει σε γραφεία φούρνους, κανένας συνάδελφος να μην κινδυνέψει για 
κανέναν λόγο! 
 

 Η “Αγωνιστική Συσπείρωση” θα πρωτοστατήσει – όπως κάνει πάντα – και θα 
συμβάλλει με όλες τις δυνάμεις σε αυτόν τον αγώνα! 
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